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الذرةوالعنصر       الصف: الثامن         أ.دعاءبازرباشً  الدرس الأول:الكٌمٌاء      

نموذج طومسون:الذرة جسٌم صغٌر متجانس المادة وٌحمل شحنة موجبة تتوزع الإلكترونات 

الذرةمتعادلة كهربائٌا  السالبة داخله بحٌث تكون   

 نموذج رذرفورد:أسمط رذرفود حزمة من جسٌمات ألفاعلى صفٌحة ذهب رلٌمة ودون ملاحظاته:

أن معظم حجم الذرة معظم جسٌمات ألفا تنفذ من صفٌحة الذهب دون أن تنحرف مما ٌدل على -1

  فراغ

على أن الذرة تحتوي مماٌدل  جزءصغٌر من جسٌمات ألفا ارتد وبعضها انحرف بزواٌا مختلفة -2

موجب ٌمثل معظم كتلة الذرةأطلك علٌه العلم رذفورد النواة بداخلهاعلى جزء  

 نموذج بور:

تتكون الذرة من نواة موجبة تدور حولها إلكترونات وفك سوٌات طالة محددة-1  

من سوٌة طالة أدنى إلى سوٌة طالة  تمتص الذرة طالة محددة عندما ٌمفز الإلكترون -2

  تكون الطالة الممتصة مساوٌة الفرق بٌن السوٌتٌن اللتان لفز بٌنهما الإلكترون() أعلى

عندما ٌمفز الإلكترون من سوٌة طالة أعلى  على شكل ضوءتصدر الذرة طالة محددة -3

) طٌف الانبعاث( إلى سوٌة طالة أدنى  

 المدارات الإلكترونٌة عددها سبعة مدارات نرمز لها :

K-L-M-N-O-P-Q 

1-2-3-4-5-6-7 

 حددالعالم باولً عددالإلكترونات الأعظمً على المدارت وذلن حسب لانون باولً :

      

 حٌث  رلم المدار

 حٌث عدد الإلكترونات الأعظمً فً المدارات

 تمرٌن:أحسب عدد الإلكترونات الأعظمً فً المدارت السبعة وفك لانون باولً؟

                        

 المدار الثانً     

                         

 المدار الثالث   3  

                              

N     المدار الرابع 

                           

  المدار الخامس     5  

                         

 المدار السادس     
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 المدار السابع   

                          

 تمرٌن:

 اكتب التوزٌع الإلكترونً لذرات الأتٌة وارسمها:

الكترون 11الصودٌوم وتحوي على      

الكترون17الكلور وٌحوي على     

 التوزٌع الإلكترونً لصودٌوم    :

M L K 

1 8 2 
 التوزٌع الإلكترونً للكلور  :

M L K 

7 8 2 
 

 

 
 انتبه:

 إذا كان العدد الذري ألل أوٌساوي عشرة نوزع على مدارٌٌن 

(K-L) 

 إذا كان العدد الذري أكبر من عشرة نوزع على ثلاث مدارات

)K-L-M) 

 لا تملىء مدار جدٌد لبل أن ٌكون الذي سبمه مملوء بالحد الأعظمً بالإلكترونات 

 تمرٌن :اكتب التوزٌع الإلكترونً للذرات الأتٌة وارسمها؟

الكترونات 3اللٌثٌوم وتحوي على     

الكترونات 6الكربون وٌحوي على     

الكترون 15الفوسفور وٌحوي على    

الإلكترونً لالتوزٌع   اللٌثٌوم   

L K 

1 2 
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 التوزٌع الإلكترونً ل الكربون 

L K 

4 2 
 التوزٌع الإلكترونً الفوسفور 

M L K 

5 8 2 
 

 
 

 العدد الكتلً والعدد الذري :

  
  

 حٌث  رمز العنصر

العدد الكتلً )وهو عدد البروتونات وعدد النترونات داخل النواة(   حٌث 

الإلكترونات =عدد البروتونات(العدد الذري )وهو عدد   حٌث 

العدد الذري  –عدد النترونات= العدد الكتلً   

لاعدة الثمانٌة الإلكترونٌة :تسعى ذرات العناصر الكٌمٌائٌة إلى الاستمرار بأن ٌصبح فً طبمتها 

عدا الهٌدروجٌن لتحوي على إلكترورنٌن فمط  السطحٌة ثمانٌة إلكترونات  

تكتسب أو تتشارن لتحمك لاعدة الثمانٌة الإلكترونٌة )لتصبح نشٌطة فتسعى إلى أن تففد أو 

 كٌمٌائٌا (

 لاحظ واستنتج:

المجموع 
 الجبري للشحنات

 الشكل  رمز النواة عدد الإلكترونات عدد البروتونات

0 11 11     
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1+  11 10     
   

 
0 17 17     

   

 
1-  17 18     

   

 
 

الأٌون الموجب :هو ذرة فمدت إلكترونا  أو أكثر  وٌرمز برمز العنصر وفوق الرمز إشارة موجب 

 مع عدد الإلكترونات التً فمدها 

الاٌون السالب :هو ذرة اكتسبت إلكتروناأٌو أكثر وٌرمز برمز العنصر وفوق الرمز إشارة سالب 

 مع عدد الإلكترونات التً اكتسبها.

 تمثٌل لوٌس: عبارة عن كتابة رمز الذرة محاطاً بإلكترونات الطبمة السطحٌة .

مغنزٌو أوكسجٌن  العنصر
 م

الكربو البور اللٌثٌوم  ألمنٌوم 
 ن

النتروجٌ
 ن 

 الفلور

عدده 
 الذري

8 12 13 3 5 6 7 9 

توزعه 
إلكترون

 ي

2-6 2-8-2 2-8-3 2-1 2-3 2-4 2-5 2-7 

تمثٌل 
 لوٌس

 

  ̈ 

 

  ̇ 

    
 

النظائر : ذرات لنفس العنصر تختلف بعدد النٌوترونات والعدد الكتلً لذلن تختلف بالخاصٌات 

بالعدد الذري لذلن تتشابه بالخاصٌات الكٌمٌائٌة  الفٌزٌائٌة وتتماثل  

عدد  –العدد الكتلً  –العدد الذري -الرمز-لارن بٌن نظائر الهٌدروجٌن  مع تسمٌتها من حٌث  

عدد الإلكترونات -عدد النترونات –البروتونات   

 نظائر الهٌدروجٌن  الهٌدروجٌن العادي الدٌترٌوم التترٌوم

  
    

    
 الرمز  
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 العددالذري 1 1 1

 العددالكتلً 1 2 3

 عددالبروتونات 1 1 1

 عددالنترونات 0=1-1 1=2-1 2=3-1

 عدد الإلكترونات 1 1 1
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 السؤال الأول:

صح-1  

خطا-2  

صح-3  

خطأ-4  

صح-5  

خطأ-6  

 السؤال الثانً:

b-1 

a-2 

b-3 

b-4 

b-5 

 السؤال الثالث:

  
      

    
       

   

  
  

.......................أ.دعاء بازرباشً انتهى درس الذرة والعنصر  


